

# 开发商两年不开工建设

# 书香园小区土地使用权将被依法收回

## ◎热线追踪

新报热线(北方新报正北方网记者 汤 军)

北方新报正北方网日前发布《通辽书香园小区开工7年 拆迁户等来一个大坑》，报道了通辽市科尔沁区书香园小区拆迁7年多，500多户拆迁居民没有等来盼望已久的新楼房，只看到开发商在他们房屋的原址上挖了一个大坑。9月22日，记者采访了通辽市有关部门，得到的答复是，开发商已连续两年不开工建设，还不配合有关部门解决这一难题，通辽市有

关部门将在本月底依法收回书香园小区的土地使用权。

据了解，在通辽市中心城区多年来存在着多个历史遗留下来的“回迁难”“入住难”“办证难”三难问题。据当地媒体报道，通辽市和科尔沁区为此成立了集中办公化解房地产领域“三难”问题综合协调办公室(以下简称：“三难办”)，还召开了集中办公化解房地产领域“三难”问题综合协调办公会议，市委、市政府有关领导出席并讲话，指出房地产历史遗留问题事关千家万户，

是老百姓最关心、最迫切、最现实的民生大事。各相关部门务必高度重视，全力以赴解决问题，维护好老百姓的切身利益，领导小组要发挥统筹协调的职能作用，各工作组之间要打破部门界限，缩短工作距离，优化化解流程，集中力量攻坚，强力推进问题化解，要明确综合协调办公室制度和相关办公流程，实施挂图作战，提高工作效率，要建立健全工作机制，办公室要实行工作周报告制度，四个工作组每天要进行协调会商，要全面细致对各类问

题进行梳理，分门别类，明确解决措施，以不获胜利不收兵的决心如期完成“三难”问题化解任务。科尔沁区也召开了科尔沁区全面推进化解房地产领域“三难”问题领导小组办公室，研究解决房地产领域回迁难、入住难、办证难等问题。

今年6月9日，通辽市住房和城乡建设局房地产市场监管科负责人在接受记者采访时曾表示，书香园小区的三难问题原来归通辽市“三难办”解决，2020年12月，在一次市长办公会议上，将

这个小区的三难问题划归科尔沁区“三难办”负责，并且将这一决定写入了会议纪要，但是科尔沁区一直没有接手过来。科尔沁区“三难办”通过区委宣传部告诉记者，2020年，通辽市一直想把书香园小区的“三难”问题交给科尔沁区去解决，但书香园小区的规划、建设都归市里审批，这件事情不是科尔沁区管辖范围之内的事情，科尔沁区一直没有接，这个事情就一直放在这里了。

9月22日，通辽市“三难办”负责人告诉记者，通

辽市政府非常重视这件事情，想尽快促成这件事情的解决，但是开发商通辽圣元房地产开发有限公司非常不配合，多次联系他们到通辽市来解决问题，都得不到响应，如果企业想接手这个项目的开发建设，开发商就开出不合理的高价，让有意向的企业望而却步。现在书香园小区的“三难”问题已经移交给科尔沁区解决了，本月底通辽圣元房地产开发有限公司就已经两年没有开工建设，政府将依法收回这块土地的使用权，这一难题将得到解决。

# 仍有大量树苗没有销售渠道，谁来帮帮石女士？

## ◎热线追踪

新报热线(北方新报正北方网记者 刘睿)“非常感谢北方新报正北方网的帮忙，借助媒体的力量，在社会各界的帮助下，我培育的绿化树苗销售出一部分，真的非常感激……”9月24日，内蒙古高深林木育苗有限公司负责人石女士对记者说。

今年3月12日，石女士给北方新报正北方网记者打来求助电话，她说，2013年至今，自己培育的这批绿化树苗基本没有销路，大量的苗圃已经难以经营，希望借助媒体的力量找到销路。接到求助电话后，北方新报正北方网记者第一时间帮助石女士

联系销路，在记者的多方努力下，石女士培育的绿化树苗销售了2800多棵，为此石女士深表感谢，她对记者说：“在贵报刊发消息《21万多棵绿化树苗急寻买家！》后，来自河北和本地的买家纷纷前来选购树苗，一时间销售情况还比较乐观。”

9月23日，记者来到呼和浩特市赛罕区榆林镇前尔什村良种场，在石女士的带领下到了她的苗圃种植园区，“你看，苗圃里种植的树苗主要以油松和樟子松为主，这些已经生长多年了，销售了一部分后，目前还有树苗21万棵，其中，油松高度为3~4米之间，樟子松高度在2.5米~4米之间，这些树苗长势很好。”石女士告诉记者。

者，培育树苗多年来花费了太多心血，从土地租赁、选种培育，到后期雇人养护、水电费用等，石女士先后投入了近200万元，由于销售情况不乐观，目前已经负债累累。和记者说话间，石女士看着她精心培育的树苗一脸愁容，“虽然销售了一部分，但是还有大量树苗没有销售渠道，仍需帮助。”她说。

在石女士的苗圃种植园区记者看到，一棵棵樟子松和油松造型好看，满目青翠，长势喜人，远看已经形成树林，林下草种茂密。

为了帮助石女士渡过难关，无论是单位、企业或者是个人，只要是有绿化需求的，便可与石女士直接联系，电话：18647138992。



石女士的苗圃种植园区内还有大量树苗没有销售渠道

# 相关部门积极整改 上新营村吃水难题有望解决

## ◎热线追踪

新报热线(北方新报正北方网记者 王利军)

“从今年过年到现在，我们这里用水一直特别紧张。先是自来水管里的水越流越细，4月初，近百户人家彻底吃不上水了。”日前，呼和浩特市新城区毫沁营镇上新营村居民向本报热线反映他们的吃水难题，随后记者进行了实地调查。

9月8日北方新报正北方网以“呼和浩特上新营村近百户居民吃水难已半年”为题对该事件进行了报道。报道刊发后引起了辖区政府及相关部门的高度重视。9月24日，记者实地走访后了解到，目前，该区域正在积极整改，村民们的吃水难题有望解决。

9月24日上午，记者来到上新营村看到，在停水区域房屋显眼处新张贴了多张“取水点”通知，不

时有居民去取水点接水。居民们告诉记者，他们吃水仍然不便。居民们的吃水难题何时能解决？目前存在什么困难？记者随后就此问题联系了上新营村所属成吉思汗大街街道办事处及村委会相关负责人。当天上午，成吉思汗大街街道办事处以及村委会还协调呼和浩特市自来水公司实地查看，明确该区域为过去建房时施工单位自行接入自来水大管网，居民统一缴费，并未实现一户一表计量用水并缴费，无法解决目前供水问题。针对以上情况，新城区政府责成成吉思汗街道办事处牵头，相关部门配合，针对暂时不征拆且居民较集中居住地段就近寻找水源并铺设管道，解决大多数居民吃水问题，其他居住分散户靠送水和就近取水解决，待下一步推进征拆进度，该区域吃水难题有望得到彻底解决。

为了解决居民们的吃水问题，上新营村村委会设立了多个临时取水点，并用拉水车给取水不便的居民送水。近期，经过村委会协调，停水区域附近增设了更多的临时取水点。此外，成吉思汗大街街道办事处以及村委会还协调呼和浩特市自来水公司实地查看，明确该区域为过去建房时施工单位自行接入自来水大管网，居民统一缴费，并未实现一户一表计量用水并缴费，无法解决目前供水问题。针对以上情况，新城区政府责成成吉思汗街道办事处牵头，相关部门配合，针对暂时不征拆且居民较集中居住地段就近寻找水源并铺设管道，解决大多数居民吃水问题，其他居住分散户靠送水和就近取水解决，待下一步推进征拆进度，该区域吃水难题有望得到彻底解决。